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Система оценивания проверочной работы 

Каждое из заданий 8, 9 и 11 считается выполненным верно, если правильно указаны 
последовательность цифр или слово (словосочетание). 

Полный правильный ответ на каждое из заданий 8, 9 и 11 оценивается 1 баллом; 
неполный, неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов. 

 

Номер задания Правильный ответ
8 312
9 индустриализация
11 Каменев

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) год –1916 г.;
2) события, например:
– битва на Сомме;
– Верденское сражение;
– Ютландское сражение.
(Могут быть указаны другие события.)
Правильно указаны год и два события 3
Правильно указаны год и одно событие 2
Правильно указан только год 1
Год указан неправильно независимо от указания событий 0

Максимальный балл 3 

10

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) участник, например, – Л.Д. Троцкий;
2) поступок (действие), например: весной 1926 г. Л.Д. Троцкий вступил в союз с
Г.Е. Зиновьевым и Л.Б. Каменевым, образовав «объединённую оппозицию»,
политическая линия которой получила название «левый уклон».
Могут быть указаны другие элементы ответа
Правильно указаны участник и поступок (действие) 2
Правильно указан только участник 1
Участник указан неправильно независимо от указания поступка (действия) 0

Максимальный балл 2 

12
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Может быть указано последствие, например: после поражения «объединённой 
оппозиции», в начале 1928 г. Троцкого выслали в Казахстан, а через год 
выдворили за пределы СССР. 
Может быть указано другое последствие 
Правильно указано последствие 1
Ответ неправильный 0

Максимальный балл 1 

13

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос, например: на условиях отказа государств от «захвата чужих
земель», «насильственного присоединения чужих народностей» и взимания
контрибуции («мир без аннексий и контрибуций»);
2) аргумент, например: по условиям Брестского мира в сферу влияния Германии
попадала российская территория площадью свыше 1 млн км2 и с населением
более 50 млн человек. Россия должна была уступить Турции в Закавказье города
Ардаган, Батум и Карс с округами. Эти уступки дополнялись обязательством
демобилизовать армию и разоружить флот. Всё это было невыгодно для России.
(Может быть указан другой аргумент.)
Правильно дан ответ на вопрос, приведён верный аргумент 2
Правильно указан один элемент ответа 1
Ответ неправильный 0

Максимальный балл 2 

14
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Критерии оценивания Баллы 
Указание исторического места 1
Правильно указано историческое место, находящееся в регионе 1 

К1 

Историческое место, находящееся в регионе, указано неправильно.  
ИЛИ Историческое место, находящееся в регионе, не указано 

0 

Изложение информации о связи исторического места с историей нашей 
страны 

2 

Изложение содержит исторические факты о связи исторического места с 
историей нашей страны, фактические ошибки отсутствуют  

2 

В изложении наряду с верными фактами о связи исторического места с 
историей нашей страны содержится(-атся) фактическая(-ие) ошибка(-и), 
существенно не искажающая(-ие) ответа.  
ИЛИ Изложение содержит только один верный исторический факт о связи 
исторического места с историей нашей страны, фактические ошибки 
отсутствуют 

1 

К2 

Изложение содержит только один верный исторический факт о связи 
исторического места с историей нашей страны; в изложении содержится(-атся) 
фактическая(-ие) ошибка(-и), существенно не искажающая(-ие) ответа. 
ИЛИ В изложении наряду с верными фактами о связи исторического места с 
историей нашей страны содержится(-атся) фактическая(-ие) ошибка(-и), 
существенно искажающая(-ие) ответ. 
ИЛИ В качестве ответа приведены рассуждения общего характера, 
не содержащие конкретной информации по теме. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 

15

Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный первичный балл за выполнение работы − 27. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–6 7–13 14–20 21–27


